TRACCIA 1

QUESITO 1 (15 punti)

Presso una sede Arpa - che ospita prevalentemente locali ad uso laboratorio - e stata programmata
I'esecuzione di lavori di manutenzione straordinaria  consistenti nel rifacimento
dell'impermeabilizzazione del tetto piano. Vengono fornite le seguenti informazioni:
- il tetto e impermeabilizzato con una doppia guaina bituminosa ed & contornato da un
parapetto in cemento alto 100 cm
- il parapetto e sormontato da una copertina in lamiera di acciaio verniciato
- il sottofondo risulta ammalorato per una superficie pari al 20% del totale; a causa del suo
livellamento non perfetto sono presenti ristagni di acqua al centro della copertura

- le discese dei pluviali hanno una sezione insufficiente e quindi & necessario sostltmril per
garantire un regolare deflusso delle acque meteoriche.

A

Sulla base delle informazioni ricavabili dall’immagine soprastante e dall’elaborato grafico fornito,

predisporre per i lavori in oggetto una prima bozza di:
a) Descrizione dei lavori
b) Computo metrico
c) Cronoprogramma di massima

d) Individuazione speditiva dei rischi connessi con Iattivita e misure di mitigazione proposte

Utilizzare spazi e griglie gia predisposti. : ! E %1;
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b} Computo metrico

n°

Descrizione

Unita
misura

Quantita
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-Cronogprogramma di massima

Tempi stimati (in settimane da avvio lavori)
1:2{3|4|5|6;7 |89 |10(1112|13|14|15

MACRO-ATTIVITA

d) Individuazione speditiva dei rischi connessi con Iattivita e misure di mitigazione proposte
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QUESITO 2 (10 punti}

In considerazione delle esigenze di contenimento del consumo energetico negli immobili:
a} Descrivere brevemente i comuni interventi di efficientamento di edifici/impianti
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Identificare, commentando la scelta, gli interventi preferibili per la sede descritta nel Quesito 1.
Considerare le seguenti informazioni aggiuntive:

- pareti verticali di spessore complessivo 35 cm, realizzate in pannelli prefabbricati in

calcestruzzo precompresso accoppiato con pannello in polistirolo espanso di spessore 15 cm;
finitura interna con lastra di cartongesso
- serramenti esterniin allumino e vetro camera con doppio vétro semplice
- impianto di riscaldamento: caldaia a basamento a gas metano, potenza 175 kW
’ - impianto di raffrescamento consistente in 15 condizionatori monosplit installati nel 2008-

- assorbimento elettrico di picco pari a 100 kW

o
)
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QUESITO 3 {10 punti)

-

b} Descrivere le modalita di attuazione di un servizio manutentivo finalizzato alla corretta gestione
di un impianto (a scelta) ordinariamente presente negli immobili ad uso ufficio.
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c) Un appalto di servizi ha un valore a base d’asta di 20.000 Euro, e prevede oneri per la sicurezza
pari a 2.000 Euro. Completare il quadro economico sottostante, considerando un valore dell'IVA
pari al 10%, nel caso in cui limpresa aggiudicataria abbia offerto un ribasso del 5%.

QUADRO ECONOMICO
A | TOTALE CANONE € 20.000,00
B | Oneri per la sicurezza € 2.000,00
C | TOTALE ONERI SERVIZIO
D [ TOTALE SOGGETTO A RIBASSO
E | RIBASSO DI GARA
F i IVA 10%
G | TOTALE COMPLESSIVO
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" QUESITO 4 (5 punti)

Al primo piano dell'immobile descritto nel Quesito 1, in un locale originariamente ad uso ufficio,
deve essere realizzato un laboratorio nel quale sara collocata strumentazione avente le seguenti
caratteristiche:

- massa 1.000 kg

- dimensioni in pianta 0,80 m x 0,80 m — altezza 1,50 m

- assorbimento elettrico 5 kW

- funzionamento h24/7/365

- utilizzo di gas tecnici (azoto e idrogeno)

lllustrare brevemente le verifiche preliminari ritenute opportune, evidenziando {e potenziali criticita.

8/9



ALLEGATO — TRACCIA 1
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P TRACCIA 2

QUESITO 1 (15 punti)

Presso una sede Arpa - che ospita prevalentemente uffici - & stata programmata l'esecuzione di lavori
di manutenzione straordinaria consistenti nella sostituzione dei serramenti esterni di una palazzina
composta di n° 6 piani fuori terra. Vengono fornite le seguenti informazioni:

- serramenti esistenti in legno con vetro camera semplice; i nuovi serramenti dovranno essere
in PVC con vetro camera basso-emissivo

- controtelaio esistente non idoneo per i nuovi serramenti
- le ringhiere metalliche dei balconi (altezza h = 100 cm, formate da un bacchettato lineare),
hanno uno sviluppo di 35 m per ciascun piano e sono dissaldate in misura pari al 10%

- alcune persiane metalliche scorrevoli sono bloccate e in generale tutte si movimentano con
difficolta.

Sulla base delle informazioni ricavabili dall'immagine soprastante e dall’elaborato grafico fornito,
predisporre per i lavori in oggetto una prima bozza di:

a) Descrizione dei lavori

b) Computo metrico

c) Cronoprogramma di massima

d) Individuazione speditiva dei rischi connessi con I'attivita e misure di mitigazione proposte

Utilizzare spazi e griglie gia predisposti.
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b) Computo metrico

Quantita

Unita
misura

Descrizione
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""“€)" Cronoprogramma di massima

Tempi stimati (in settimane da avvio lavori)

MACRO-ATTIVITA
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d) Individuazione speditiva dei rischi connessi con {attivita e misure di mitigazione proposte
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QUESITO 2 (10 punti)

In considerazione delle esigenze di contenimento del consumo energetico negli immobili:

a} Descrivere brevemente i comuni interventi di efficientamento di edifici/impianti

I
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: ffidentiﬂcare, commentando la scelta, gli interventi preferibili per la sede descritta nel Quesito 1.
Considerare le seguenti informazioni aggiuntive:

pareti in cassavuota e muratura spessore totale 40 cm, paramento esterno mattone

semipieno di piatto e intonaco, paramento interno mattone semipieno di coltello e intonaco

tetto piano con impermeabilizzazione in guaina bituminosa

serramentiin legno da 6 cm in vetrocamera semplice

impianto di riscaldamento con caldaia a basamento a gas metano potenza 105 kW

impianto di raffrescamento consistente in 20 condizionatori monosplit installati nel 2008

assorbimento elettrico di picco complessivo 100 kw
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QUESITO 3 (10 punti)

Una buona gestione di immobili e impianti richiede il costante svolgimento di attivita manuteftive::
a) Descrivere sinteticamente le diverse tipologie e le relative finalita delle attivita di manutenzione

v

b} Descrivere le modalita di attuazione di un servizio manutentivo finalizzato alla corretta gestione
di un impianto (a scelta) ordinariamente presente negli immabili ad uso ufficio.
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¢) Un appalto di servizi ha un valore a base d’asta di 40.000 Euro, e prevede oneri per la sicurezza
paria 4.000 Euro. Completare il quadro economico sottostante, considerando un valore dell’ IVA
pari al 10%, nel caso in cui I'impresa aggiudicataria abbia offerto un ribasso del 5%.

QUADRO ECONOMICO
A | TOTALE CANONE € 40.000,00
B | Oneri per la sicurezza € 4.000,00
C | TOTALE ONERI SERVIZIO
D | TOTALE SOGGETTO A RIBASSO
E | RIBASSO DI GARA
F | WA10%
G | TOTALE COMPLESSIVO
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QUESITO 4 (5 punti)

Al primo piano dellimmobile descritto nel Quesito i, in un locale originariamente ad uso ufficio,
deve essere realizzato un locale tecnico adibito a CED nel quale saranno ospitati server ed altre
apparecchiature, collocate in 6 armadi rack aventi ciascuno le seguenti caratteristiche:

- dimensioni in pianta 0,80 m x 1,00 m - altezza 2,00 m

- massa (comprese le apparecchiature a bordo) 500 kg

1l funzionamento previsto & h24/7/365, 'assorbimento elettrico cdmplessivo & valutato paria 15 kW.

lllustrare brevemente le verifiche preliminari ritenute opportune, evidenziando le potenziali criticita.
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TRACCIA 3

QUESITO 1 (15 punti)

Presso una sede Arpa - che ospita uffici e laboratori - & stata programmata I'esecuzione di lavori di

manutenzione straordinaria consistenti nel rifacimento del tetto a falde.

Vengono fornite le seguenti informazioni:

orditura principale costituita da 50 capriate in legno

correnti in legno, sopra le capriate, con sezione 10x7 cm, interasse di 60 cm, con sviluppo
lineare di complessivi 2.500 m, di cui il 10% ammalorato e pertanto da sostituire

arcarecci in legno in doppia orditura per I'appoggio dei coppi, con sezione 5x5 cm, interasse
18 cm, sviluppo lineare di complessivi 5.000 m, di cui il 20% ammalorato da sostituire

coppi alla piemontese per una superficie totale di 900 mq, di cui il 20% rotto e pertanto da
sostituire (densita ordinaria per coppi alla piemontese pari a 30 pezzi/mq)

E inoltre prevista la sostituzione delle grondaie, il cui perimetro e pari a 2.000 m, nonché delle
discese realizzate con pluviali di altezza h = 10 m.

Infine, a causa di una pendenza del 65%, i coppi tendono a scivolare e questo causa continue
infiltrazioni. Indicare eventuali proposte per la soluzione del problema.

Sulla base delle informazioni ricavabili dal’immagine soprastante e dall’elaborato grafico fornito,

predisporre per i lavori in oggetto una prima bozza di:

a) Descrizione dei lavori

b) Computo metrico

c) Cronoprograrhma di massima

d) Individuazione speditiva dei rischi connessi con I'attivita e misure di mitigazione proposte

Utilizzare spazi e griglie gia predisposti. FrovAa mvown ESTRAT A
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b} Computo metrico

Descrizione

Unita
misura
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Tempi stimati {in settimane da avvio lavori)
1|/2|3|4|5}|6{7|8|9110/11(12(13}14|15

MACRO-ATTIVITA

d) Individuazione speditiva dei rischi connessi con l'attivitd e misure di mitigazione proposte
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QUESITO 2 (10 punti)
In considerazione delle esigenze di contenimento del consumo energetico negli immodbili:

a) Descrivere brevemente i comuni interventi di efficientamento di edifici/impianti
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“Identificare, commentando la scelta, gli interventi preferibili per la sede descritta nel Quesito 1.

Considerare |le seguenti informazioni aggiuntive:

pareti di spessore di 40 cm in mattoni pieni, a vista sull'esterno, intonacate all’'interno
fabbricato vincolato dalla Soprintendenza Archeologia Belle Arti e Paesaggio

serramenti in legno da 7 cm e vetro camera semplice

riscaldamento con caldaia a basamento a metano di potenza 150 kW

impianto di raffrescamento consistente in 15 condizionatori monosplit installati nel 2008

assorbimento elettrico di picco complessivo pari a 60kw
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QUESITO 3 (10 punti)

Una buona gestione di immobili e impianti richiede il costante svolgimento di attivita manutentive.
a) Descrivere sinteticamente le diverse tipologie e le relative finalita delle attivita di manutenzione

b} Descrivere le modalita di attuazione di un servizio manutentivo finalizzato alla corretta gestione
di un impianto (a scelta) ordinariamente presente negli immabili ad uso ufficio.
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c) Un appalto di servizi ha un valore a base d‘asta di 10.000 Euro, e prevede oneri per la sicurezza
pari a 2.000 Euro. Completare il quadro economico sottostante, considerando un valore dell' IVA
pari al 10%, nel caso in cui I'impresa aggiudicataria abbia offerto un ribasso del 5%.

QUADRO ECONOMICO

A | TOTALE CANONE € 10.000,00
B | Oneri per la sicurezza € 2.000,00

C | TOTALE ONERI SERVIZIO

D | TOTALE SOGGETTO A RIBASSO

E | RIBASSO DI GARA

F | IVA10%

G | TOTALE COMPLESSIVO
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QUESITO 4 (5 punti)

Al primo piano dell'immobile descritto nel Quesito 1, in un locale originariamente ad uso ufficio,
deve essere realizzato un laboratorio nel quale sara collocata strumentazione avente le seguenti

caratteristiche:
massa 1.500 kg
dimensioni in pianta 2,00 m x 1,20 m — altezza 1,'50 m

assorbimento elettrico 12 kW
funzionamento h24/7/365
utilizzo di gas tecnici (argon e idrogeno)

Iustrare brevemente le verifiche preliminari ritenute opportune, evidenziando le potenziali criticita.
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